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Dušan STOŠIĆ, O velikim Magičnim brojevima

Dušan STOŠIĆ

O velikim magičnim brojevima

Posvećeno Zvonku Mariću
U svojoj studiji "Vek kvantne fizike" Akademik dr Zvonko Marić izlaže formiranje i razvoj koncepata kvantne dinamike (delimično sa istorijskom pozadinom) u poglavljima: Materija i kretanje, Svetlost, Zakon zračenja crnog tela i teorija relativiteta, Kvantna mehanika, Teorija kvantnih polja i idejna matrica objedinjenja osnovnih interakcija, Prirodne konstante i njihov znččaj u evolucionoj kosmologiji.


Mi ćemo ovde postaviti sebi neka pitanja koja se tiču poslednjeg poglavlja.


Da li veliki brojevi imaju i neko drugo značenje ili su oni samo koeficijenti srazmernosti na svemirskoj skali? Ili pak, neki su samo koeficijenti a neki imaju, pored toga, i neko dublje značenje?


Bezdimenzioni brojevi mogu biti istog reda, ali to ne znači da su isti. Ipak postoji jedan niz koji pokazuje identitet različitih formula. Osim toga ogromni brojevi mogu biti i dimenzionalno određđeni. Tako uzeti, oni čine vezu između različitih teorija svake oblasti fizike.

Masa Svemira

[image: image191.wmf]a

2

8

p

×

0

V

V

E1

2

B1

2

+

ó

ô

õ

d

×

2.18

10

52

-

´

erg

10

10

40

´

=


[image: image2.wmf]M

sv

c

2

×

1.366

10

77

´

erg

=


Hablovo vreme
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Duškova masa
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Izvođenje ove mase kako je napisano ovde gore pokazuje princip. Ovaj princip je ustvari upotreba "velikog" malog magičnog broja  4.407*10^-40. Ova masa dobija se i kada uzmemo da je G*me*me = e^2. Međutim koeficijent proporcionalnosti se menja.
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Radijus Svemira
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Elementarno naelektrisanje u gravitacionoj prezentaciji
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Ovde ćemo dodati još neke velike brojeve identične sa onima koje navodi  profesor Zvonko Marić Msv je masa Svemira. Rgsv je radijus Svemira, tH je Hablovo vreme. Md je masa koju sam pronašao ja, el je elementarno naelektrisanje nađeno pomoću mase Md.
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Količnik mase Svemira i mase Md daje veliki broj istog reda kao i oni koje nam tumači  Z.Marić.
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Kako je gornja formula istog smisla kao  re / rb treba videti dokle nas

 vodi aritmetika.
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Ovo je analogno  sa   ^2   ili    v^2  /  c^2.     To jest ^2
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Sada ćemo naći  v.re, to jest brzinu. Ali, pre nego sto nađemo brzinu treba videti odnos razdaljina. Ako je n kvantni broj [image: image19.wmf]1.459

10

18

´

, onda je  a0 *n na kvadrat radijus orbite elektrona. A koliko je to? 
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Dobili smo radijus Svemira. Onda će brzina koju tražimo biti brzina  kojom elektron kruži po rubu horizonta, po horizontu.
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Našli smo brzinu. A zadatak je da se nađe 4*10 na 40 
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Ovo su moji  prvi dodaci formulama profesora Marića
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Dobijamo dve kružne brzine
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Hablova konstanta je
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Hablovo vreme je

Brzina svetlosti
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Ovde izračunata brzina 
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Odnos prema mojoj masi
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Formula iz teksta profesora Marića
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Ovo je primer za koeficijent sa dimenzijama
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Nađi  m.x
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Novi iskaz za isti veliki broj

[image: image67.wmf]c

2

1

Rg

sv

Rg

sv

r

e

×

(

)

1

2

æ

ç

è

ö

÷

ø

×

c

×

é

ê

ê

ë

ù

ú

ú

û

2

3.999

10

40

´

=


Može se postaviti pitanje: ^emu svi ti ogromni brojevi?

Odgovor glasi: Time što se sve formule na levoj strani jednačina izjednačuju sa 4*10 na 40 izjednačuju se i me|usobno, svode se na identičnu jedinicu. Tako se pokazuje jednost i jedinstvenost sveta. Pokazuje se veza između varijabli i konstanti. Evo jednog novog odnosa u kome figuraju Radijus Svemira, Plankova dužina, kvadrat elementarnog naelektrisanja, Njutnova gravitaciona konstanta, masa Planka i masa elektrona. Iz ove jednačine može da se nađe vrednost svake varijable
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Uopštićemo ovu jednačinu i izračunaćemo vrednost svih simbola u njoj
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Gravitacioni radijus elektrona
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Njutnova gravitaciona konstanta
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Plankova masa
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Masa elektrona

[image: image74.wmf]1

r

e

L

Pl

×

el

2

G

m

Pl

×

(

)

×

9.109

10

28

-

´

gm

=


Elementarno naelektrisanje: pozitivno i negativno
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Plankova dužina
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Možemo da računamo neke vrednosti simbola i iz jednačine
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Plankova konstanta
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Impuls elektrona u atomu Vodonika
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Elementarno naelektrisanje
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Masa elektrona
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Nekoliko formula u kojima figuriraju gustine
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Gustina Svemira
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Gustina moje mase
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Ovde u nastavku pokazujem kako rade dimenzioni veliki brojevi

Masa Protona
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Iz neobične kombinacije veličina kao što su: gustina Svemira, brzina svetlosti, Hablovog vremena, masa protona – dobija se Plankova konstanta. Mogla bi i ova konstanta da bude uzeta kao jedinica identifikacije. Imamo slučaj da je originalni mislilac, Stevan Bošnjak, u svojoj knjizi "Pitagorin soj", oštroumno pošao od jedinične frekfencije i napra-vio prostor za veoma zanimljive dedukcije o svetu, čoveku i mišljenju. 
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I iz ove jednačine mogu se izračunavati vrednosti simbola, a sa njom se može i računati
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Kao što se vidi dobili smo Komptonovu talasnu dužinu za elektron.
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Gustina Svemira
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Stivn Vajnberg u svojoj knjizi "Prve tri minute" izračunava vreme hlađenja Svemira pomoću jednačine ispisane odmah posle ovog komen-tara. Može se učiniti da se pomoću transformisane iste jednačine prati širenje atoma vodonika.
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Energetska stanja vodonika
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Čitalac koji prati modernu fiziku zna da gravitacija ne igra nikakvu ulogu u kvantnoj mehanici. Gornja jednačina pokazuje ogromnu ulogu gra-vitacije u mikro-svetu ili bar daje biunivoku korespondevciju kvantne mehanike i  teorije gravitacije.

Evo jednog primera konverzije energije iz makroskopske u mikroskosku ravan. Lako se uočuje kako se gustine atoma vodonika u dva susedna stanja iskazuju pomoću gustine Svemira i koeficijenata.
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Ovo što sledi je potpuno u skladu sa rezultatima u udžbenicima.

Veličine energetskih nivoa atoma Vodonika redom na skali izračunati su u elektron-voltima oduzimanjem pomenutih vrednosti od vrednosti 13.6eV. Međutim, ovi energetski nivoi izračunati su pomoću jednačine koja važi za ukupnu energiju Svemira (po Vajnbergu), koju sam ja pomoću koeficijenata srazmernosti transformisao kao važeću za mikro-svet. U ovoj jednačini "rade" i Njutnova gravitaciona konstanta G i Plankova konstanta h/2*
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U ovoj drugoj jednačini koja daje iste rezultate "rade'' sve tri fundame-ntalne konstante  G h1  i c. U njoj su ujedinjene: specijalna teorija relativiteta, opšta teorija gravitacije (u ovom primeru – Njutnova) i kvantna mehanika.

U gornjoj jednačini lepo se vidi da se gustina čestice postiže mnoenjem gustine Svemira koeficijentom srazmernosti.
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Iz ove jednačine lako izračunavamo klasični radijus elektrona, a to je zapravo gravitacioni radijus elektrona što sam ja pokazao i dokazao, i tu vidimo kako se ponašaju koeficijenti srazmernosti.
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Iz ove jednačine lako izračunavamo masu elektrona i tu vidimo kako se ponašaju koeficijenti srazmernosti.
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Iz ove jednačine lako izračunavamo Njutnovu gravitacionu konstantu i tu vidimo kako se ponašaju koeficijenti srazmernosti.
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Iz ove jednačine lako izračunavamo Plankovu konstantu i tu vidimo kako se ponašaju koeficijenti srazmernosti.
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Iz ove jednačine lako izračunavamo brzinu svetlosti i tu vidimo kako se ponašaju koeficijenti srazmernosti.
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Iz ove jednačine lako izračunavamo gustinu svemira i tu vidimo kako se ponašaju koeficijenti srazmernosti.
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Da, na kraju, koji je ustvari veliki početak, pokažemo kako naša uni-verzalna jednačina radi
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[ta ovde vidimo? Ovde vidimo da nam je jedan dimenzioni koeficijent srazmernosti pomogao da iz naše jednačine nađemo masu Sunca. Da li možemo da nađđemo i masu Zemlje? Da, i masu svih tela, malih i velikih, u Svemiru. Evo mase Zemlje :
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Ekspandovanjem i faktorizacijom jednačine se mogu varirati. Dolazi do uprošćavanja. Rezultat je isti.
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A gravitacioni radijus Zemlje? Naravno!
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Važna napomena: Ovako izgleda jedan dyne
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Pojednostavljeni oblik
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Možemo li sada iz ovog pojednostavljenog oblika da nađđemo Ridbergovu konstantu? Naravno, svaku drugu pa i ovu formulu dobijamo iz ovog oblika i iz svakog drugog oblika. Sve je povezano. U  iskušenju sam da kažem: Sve je renormalizabilno! 

Ridbergova konstanta
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Možemo li da nađđemo serije Vodonikovih talasnih brojeva? Da!

Balmerova serija
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Gravitacioni radijus Zemlje iskazan odnosom elektro-magnetske energi-je atoma Vodonika i koeficijenta srazmernosti
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Masa Zemlje
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Borov magneton i energija Vodonika
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Gornjom jednakošću uveli smo i Borov magneton u porodicu leve strane

jednačine = 10*10 na 40, čime se otvorili put za mnoga računanja.
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Bor magneton pomoću koeficijenta srazmernosti! 
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Tri vrlo različite jednačine koje slede daju identičan rezultat. Jedna je iz nerelativističke kvantne mehanike, druga - iz kvantne elektrodinamike, treća - iz teorije gravitacije. Svedene na identičnu jedinicu one su jedna-ke međđu sobom.
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Možemo zaključiti: Fundamentalne jednačine jedne teorije mogu da posluže da kao osnov, pomoću koeficijenata srazmernosti, prikažu svaku drugu teoriju. Profesor Zvonko Marić, međđutim, nije potpuno zadovo-ljan ovim rezultatom do kojeg je došao. Njega interesuje dublja ravan. On se pita da li je u osnovi magičnog broja o kome smo do sada pisali, NEOPHODNOST uslova za postojanje @ivota i čoveka. Nije li tu tajna takozvanog antropičkog načela.

Ovde niže dajem energetska stanja izračunata iz resenja [redingerove jednačine sa n = 1  i koeficijenta srazmernosti. Osnovno stanje.
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Ovde se opet može računati
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Elementarno naelektrisanje dobijeno iz rešene [redingerove jednačine i koeficijenta srazmernosti
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Radijus Svemira izračunat iz rešene [redingerove jednačine i koefici-jenta proporcionalnosti
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Gravitacioni radijus Zemlje izračunat iz rešene [redingerove jednačine i koeficijenta srazmernosti
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Ovde sam dao primer kako se pomoću koeficijenta srazmernosti kon-vertuje vreme iz svemirskog u atomsko Vodonikovo vreme.
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